

厄运：小伙驾车坠湖

好运：海军战士相救

缘分：两人结为兄弟



为感谢杜梦虎的搭救之恩，孙金生送锦旗以表感谢。

□记者 徐松 文/图

2月21日傍晚，孙金生驾车行驶在淮阳县龙湖岸边时，不慎连车带人坠入湖中，遭遇灾难。然而，好运随之而来，就在他坠湖的瞬间，休假串亲的海军战士杜梦虎恰巧看见。这位所在部队有着“水中蛟龙”之称的钢铁战士，没有犹豫就跳进湖中，很快将孙金生救上岸。

原以为事情到此画上了句号，可是“剧情”却比人们想的还要感人。杜梦虎不仅把孙金生救了上来，还帮助他把车拖了上来。而杜梦虎的父母看着两个人身上衣服都湿透了，又带着他们到商场每人买了一套衣服和鞋子。

万般感激的孙金生彻夜未眠。2月22一大早，他和哥哥一起赶赴杜梦虎家中西华县娲城办事处周庄社区，登门送上锦旗，并奉上万元酬金。酬金杜梦虎分文未收，但两位年龄相差1岁的小伙子当场结成了兄弟。

小伙开车坠入湖中，海军战士跳水救人

孙金生是川汇区一位面包车司机，2月21日，他驾车前往郸城县给客户送酒。傍晚6时许，返回周口路过淮阳县时，他记得县城一家店铺的烧饼不错，便沿着龙湖进入县城，准备买烧饼。

那是一段像杭州苏堤一样的湖岸路，中间有一座桥。上桥时一切都还正常，但下桥时突发意外，方

向盘失去控制，连车带人冲进右侧的湖中。湖水很凉，孙金生吓得“脑子里一片空白”。他听到岸边有位老人喊“把安全带解开跳出来”，可是慌乱、紧张之下，孙金生怎么也解不开安全带。

当时车辆前半部在水中，后半部还靠着岸边，如果不及时救援，一旦整个滑进水中，后果不堪设想。这时，一辆白色越野车疾驶过来，从车上跳下来一位穿迷彩棉袄的小伙子，他把外套甩给同行的人，连鞋都没脱就跳进了湖中。

“他拉开车门，帮我解开安全带，把我拽出来背在身上，朝岸边拖去。”瑟瑟发抖中的孙金生记得整个过程就一两分钟，他平安上岸了。

人虽然安全了，但车还在水里。一位拉货的三轮车主拿出随车携带的绳索，救人小伙子的家人尝试着用自家的车辆把面包车拖上岸。虽然最终是用吊车把面包车拖上来的，但前期几次尝试的救援，防止了面包车往湖水深处滑。

救人者是海军战士，所在部队有“水中蛟龙”称号

上岸后，回过神来的孙金生追着救人的小伙子打听姓名，可对方就是不说。百般追问下小伙子的母亲告诉孙金生，儿子叫杜梦虎，是一名正在服役的海军战士；他们家是西华县的，当天去淮阳县亲戚家，碰巧经过龙湖边看到孙金生落水。

彼此互相了解信息后，杜梦虎

的父亲杜满堂看着两人浑身湿透、冻得直打哆嗦，便带他们到附近商场每人买了一套保暖内衣和鞋子。

又是救人，又是拖车，最后还给自己买了衣服，孙金生暗自庆幸自己碰到了好人。感激之余，他拿出身上仅有的几百元钱表示感谢，可杜梦虎一家说啥也不肯收。

事发后，大河报、大河客户端记者采访了救人的海军战士杜梦虎。据介绍，杜梦虎今年25岁，曾在少林寺塔沟武校习武7年，后来考入吉林体育学院主攻拳击专业。2015年秋季，他应征入伍，成为一名光荣的海军战士，在“虎狼连”服役。

在部队，杜梦虎凭借过硬的军事本领，先后荣获“全优新兵”“优秀士兵”荣誉称号，参加过朱日和阅兵并获得纪念奖章。同时，他所在的队伍还被称为“水中蛟龙”。

对于这样一位钢铁般的“水手战士”来说，在平静的湖里救人简直是“小菜一碟”。连杜梦虎的父亲都自豪地说：“我根本不担心梦虎下去救人时的自身安全，这孩子的军事素质我知道，强得很，别说下水救人，就是潜水救人也不在话下。”

3次婉拒万元酬金，施救者和获救者结为兄弟

从坠湖遇险到获救上岸，再到购买新衣，曲折的“剧情”让孙金生当晚感动得辗转难眠。杜梦虎救

他的场景，和杜家人为他买衣服的场景一遍遍地在脑海里浮现。2月22日一大早，孙金生和哥哥商议，决定到西华杜梦虎家中登门感谢。

首先他们请人制作了锦旗，写了一封感谢信，然后揣揣万元现金前往西华县娲城办事处周庄社区杜梦虎家中。“这个事不是多少钱能衡量的，能把俺兄弟救上来是无价的，拿再多的钱都应该。”孙金生的哥哥说。

可是，当孙金生和哥哥奉上万元酬金时，杜梦虎说什么也不肯收下，仅收下了锦旗。在家中闲聊时，孙金生又一次提出感谢，“哪怕把买衣服的钱收了”，而杜梦虎和家人再一次拒绝。

转眼到了中午时分，两家人在县城找了一家饭店吃饭。吃饭间隙，孙金生的哥哥第三次把钱悄悄地放到杜梦虎的衣兜里，可是又一次被坚决退了回来。“这是举手之劳的事，何况我还是一名海军战士，见义勇为是我义不容辞的责任，下水救人是我的强项。”杜梦虎说。

眼看着酬金送不出去，孙金生和哥哥只好作罢。“这样吧梦虎，我有个提议，你和金生年龄相差1岁，打今儿起你俩就算结拜兄弟了，你在外当兵，我们平常多去看你的父母，这行吧！”孙金生的哥哥提议说。

对于这个建议，杜梦虎和孙金生相视一笑，紧紧地拥抱在了一起。



“就是在这个地方落水的”